



# МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ВТОРНИК  
17 СЕНТЯБРЯ 2013  
№ 142 (21748)

Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

## Помойка «made in...»

Магнитогорцев призывают отделять мусорные «зёрна» от «плевел»



• Приживётся ли мусорная новинка, покажет время

**Молодая пара на проспекте Металлургов с интересом изучает какой-то ящик. При близком рассмотрении «шкапчик» оказывается мусорным баком, причем – нового поколения, приспособленным для разделения отходов по категориям.**

Ящик разделен на две половины, сверху – достаточно вместительная пепельница для окурков. И если с верхушкой сразу все понятно, то, чтобы сообразить, что здесь куда класть, обходим урну со всех сторон. На оборотной стороне находим надписи: «Recyclable» и «Not Recyclable». Находящаяся рядом девушка услужливо переводит: «Пригодный к переработке для вторичного использования и не пригодный...» Белый взгляд в первые три урны не исправляет нашу некомпетентность в плане того, что идет на повторную переработку. В обоих отсеках мусор один и тот же: бумажки, обертки, пластиковые бутылки... Вероятно, горожанам, воспользовавшимся нововведением, невдомек, что у данных конструкций особое применение.

Интересно, что надпись на лицевой стороне «Сделаем город чище» помогает догадаться о целях установленного оборудования. Только вот если каждому прохожему не объяснить, что это – урна не простая, он сроду не догадается. И не только потому, что в английском не понимает – надписи не видны посетителям парка.

Удивляет количество урно-мест на квадратный метр парка: почти два десятка – и это плюс к тем мусоркам, которые стоят тут не один год. Оно, конечно, урна лишней не бывает, но перебор все же налицо.

– Нам, как и прохожим, тоже не понятно, зачем поставили эти урны, – признается работница МБУ «ДСУ», подметающая территорию сквера, – я слышала, что стоят они дорого, лучше бы нам зарплату добавили.

Действительно, стоимость такой уличной урны «Калгари» – около семи тысяч рублей. И, конечно, коли за все это добро такие деньги отдали, значит, нужно, чтобы идея работала.

– Инициатива установки новинок для раздельного сбора мусора принадлежит руководству пиццерии «Sergey's», – рассказал помощник спикера МГСД Сергей Топорков. – Именно оно обратилось в депутатский корпус с этой социальной акцией, с предложением внести такую лепту в обустройство города. За свои деньги установили около сотни урн, большую часть – в сквере Металлургов, остальные – около значимых учреждений культуры и образования, несколько – на смотровой площадке. К сожалению, уже известно, что одну урну вырвали, две помяли.

Вообще, о реализации проекта раздельного сбора мусора в нашем городе, как и в других муниципальных образованиях страны, говорят не первый год. Только вот, как показывает практика, такие урны устанавливаются, но не обслуживаются – их содержимое не вывозится на переработку, а просто перекачивается в привычные мусорные баки и вывозится на свалку.

Экологическая ситуация в городах, перегруженных автомобильными пробками, крупными производствами и огромным количеством отходов, становится все более напряженной. Это заставляет постоянно искать новые способы сохранения чистоты окружающей среды, вторичная переработка отходов является одним из них, поскольку позволяет ос-

лабить вредное воздействие на природу и сохранить благоприятную экологическую обстановку. Предварительная сортировка отходов, на которую рассчитаны установленные в сквере Металлургов урны, – первый этап в цепочке вторичной переработки. Специальные контейнеры применяются в большинстве стран мира. Виды отходов, которые подвергаются сортировке – металл, пластик и стекло. Контейнеры для раздельного сбора мусора, как правило, снабжают наклейками, в графическом или текстовом виде показывающими, для какого вида мусора предназначен тот или иной контейнер. Помимо этого такие урны могут быть окрашены в различные цвета. В европейских странах традиционно контейнеры желтого цвета предназначены для сбора пластика и ПЭТ-тары, зеленые – для стекла, синие – для бумаги.

Хорошо, что все это дошло, наконец, и до нас. Только полезнее было бы внедрять это во дворах, возле крупных торговых центров... Идея не плоха, но, увы, грозит провалиться из-за непродуманности и некачественной реализации.

– Предприниматель, закупивший эти дорогие урны, и не преследовал такой цели, как раздельный сбор мусора, – пояснил председатель горсовета Александр Морозов. – Человек просто оказался не равнодушным, захотел сделать городу такой подарок, выбрал из того, что предлагает промышленность, на его взгляд, лучшие, не скупился – выбрал не дешевые. Главное, чтобы горожане не игнорировали их наличие, бросали мусор, куда нужно, уважали родной город, соблюдая чистоту и порядок на улицах.

Ольга БАЛАБАНОВА  
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

НОВОСТЬ ДНЯ

### Лекарство от напастей

Благополучие Магнитогорска зависит от эффективного использования бюджетных средств.

Челябинская область, в том числе и наш город, вошла в режим жесткой экономии. Об этом глава города Евгений Тефтелев напомнил в понедельник на традиционном аппаратном совещании главам районов и руководителям подразделений муниципалитета.

– Наше благополучие в наших руках, – заявил Евгений Тефтелев и обратил внимание на то, что первоочередные траты бюджета должны быть исключительно социально направленными. – От своих обязательств по отношению к пенсионерам, детям мы отойти не можем. Не стоит забывать и о благоустройстве города, часть необходимых работ уже сделана, задел для будущего мы создали неплохой.

Глава города напомнил, что в нынешнем году область пережила немало напастей – это и падение метеорита, и совершенно неожиданный летний паводок. Он обратил внимание на важность оказания помощи пострадавшим от наводнения. Списки потерпевших составлены, остались чисто технические вопросы.

Социальная составляющая – наиболее существенная часть деятельности городской администрации. Вот и на нынешнем совещании глава отметил, что необходимо активизировать работу по подписке на газету «Магнитогорский рабочий». Ветераны, инвалиды, пенсионеры должны иметь доступ к полноценной информации – это одна из первоочередных забот местных властей.

Валентина ПАВЛОВА

### Что наша жизнь? «МР»!

Наше утро начинается с «Магнитогорского рабочего». Мы растем и взрослеем вместе с городской газетой. Мы везде успеваем с ней. То, что здесь опубликовано, становится официальным. То, что здесь написано, остается в истории. Традиции и новизна, свежесть и оригинальность. Новости, подробности, комментарии. Реклама, советы, развлечения. Печатная и Интернет-версии. Вся городская жизнь.



Стоимость годовой подписки на газету «Магнитогорский рабочий»:  
для юридических лиц – 1260 рублей;  
для физических лиц – 945 рублей.  
Полугодовая подписка:  
для юридических лиц – 630 рублей;  
для физических лиц – 473 рубля.  
Подписка на месяц:  
для юридических лиц – 105 рублей;  
для физических лиц – 79 рублей.  
Внимание! Годовая льготная подписка для пенсионеров, инвалидов, участников Великой Отечественной войны – 725 рублей.

Подписаться можно по адресу: пр. Ленина, 74. Тел. 26-33-49.

### ПОГОДА НА 18 СЕНТЯБРЯ



Переменная облачность,  
без осадков  
Ветер: восточный,  
3-8 м/сек.  
Температура: ночь +1°+6°,  
день +9°+14°

Магнитные бури в сентябре:  
17, 27

## ВАКЦИНАЦИЯ

## Охота на вирус

Вчера стартовала прививочная кампания против гриппа.

Несмотря на то, что официальной датой начала массовых прививок считается 1 октября, работа по профилактике острого инфекционного заболевания уже началась.

В город поступила первая партия препарата «Гриппол плюс» в размере 17,7 тысячи доз. В первую очередь прививать начали учеников общеобразовательных учреждений. По словам заместителя главного врача Роспотребнадзора по Магнитогорску Натальи Давыдовой, бесплатная иммунизация детей от шести месяцев до 17 лет в рамках Национального календаря профилактических прививок проводится бесплатно.

В целом в период прививочной кампании бесплатно планируется вакцинировать 32,5 тысячи школьников, 10 тысяч дошкольников. А также 7,5 тысячи медработников, 14 тысяч работников образования, 26 тысяч пожилых людей старше 60 лет и около 10 тысяч населения других категорий, входящих в группы риска.

Остальные граждане, которые не хотят болеть ОРВИ и гриппом, тоже могут привиться бесплатно в городских поликлиниках. Правда, вакцину купить им придется уже за свои деньги. Как подчеркивает Наталья Давыдова, очень важно соблюсти условия транспортировки вакцины до прививочного кабинета. Купленную в аптеке вакцину необходимо тут же поместить в термоконтейнер, сумку-холодильник или хотя бы в обычный бытовой термос. Обязательно нужно взять в аптеке чек, где будет указана дата покупки. Прививку необходимо делать в тот же день.

Вакцины, которые будут использоваться для иммунизации в 2013 году, имеют обновленный состав в соответствии с рекомендациями Всемирной организации здравоохранения. В их состав включены следующие штаммы вируса гриппа: А/Калифорния/7/2009 (H1N1), А/Виктория/361/2011 (H3N2), В/Массачусетс/2/2012 (линия Ямагата).

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ

## СООБЩЕНИЕ

Администрация города на основании ст. 30 Земельного кодекса РФ и постановления администрации города от 13.09.2013 № 12315-П «О предоставлении земельного участка в аренду» сообщает о приеме заявлений для передачи в аренду без проведения торгов (конкурсов, аукционов) земельный участок площадью 4744,40 кв. м, с кадастровым номером 74:33:0225002:204, имеющий адресные ориентиры: Челябинская область, г. Магнитогорск, в районе проспекта Ленина, 124/1. Вид разрешенного использования: детская спортивная школа.

Заявления принимаются ежедневно со дня опубликования с 9.00 по 28.09.2013 до 15.00 в многофункциональном центре, расположенном по следующим адресам:

- МФЦ №1 – г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 79;
- МФЦ №2 – г. Магнитогорск, ул. Суворова, 123;
- МФЦ №3 – г. Магнитогорск, пр. Сириновский, 16/1;
- МФЦ №4 – г. Магнитогорск, ул. Маяковского, 19/3.

В субботу с 10.00 до 15.00 в многофункциональном центре, расположенном по адресу: г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 79.

## Вниманию жителей Магнитогорска!

18 сентября с 14.00 до 18.00 в общественной приемной депутата Законодательного собрания Челябинской области Виктора Филипповича Рашникова (ул. Труда, 14) прием ведут помощники депутата.

Справки по телефону 30-22-68.

# Не думай о секундах свысока

## В Магнитогорске прошел всероссийский легкоатлетический пробег «Азия – Европа»



• «В выигрыше даже начинающий...»

**Ожидалось, что в этом году границу двух частей света пересекут 800 бегунов. Так оно и вышло. Почти. Представители судейской коллегии утверждают, что фактически участников соревнования было куда больше, поскольку довольно многие вышли на старт без регистрации.**

На сегодняшний день пробег «Азия – Европа» имени Бориса Нагибина является одним из крупнейших мероприятий для бегунов Челябинской, Оренбургской, Свердловской областей и Башкортостана. Вместе с магнитогорцами из одной части света в другую бежали многие сильнейшие спортсмены нашей страны, победители и призеры чемпионатов мира и Европы. Программа легкоатлетического пробега «Азия – Европа» включила в себя бег на двух дистанциях в одиннадцати возрастных категориях. Дети 1998 года рождения и младше одолели 10 километров. Дистанция для остальных составила 15 километров.

Ближе к полудню на Центральный стадион стали подтягиваться болельщики. Среди них немало ветеранов. Бывшему преподавателю физкультуры, пенсионеру Петру Алабужину 77 лет. Это не просто азартный наблюдатель. В свое время он ежегодно

(35 раз подряд) в формате соревнований бежал из Азии в Европу. Нынче на самочувствие не жалуется и шутит: «Сегодня здоровье вполне позволяет поболеть за других».

«Другие» между тем сумели отличиться в самых разных категориях. Организаторы разнообразили соревнования обилием различных номинаций. Среди прочих – «Участник самого почтенного возраста». Нашему гостю из Челябинска Валентину Рахманину достался главный приз – обладателю 82 года! Не менее значимым был и приз для самой юной участницы пробега: символическую границу между Азией и Европой успешно пересекла шестилетняя Валерия Горенко. По мнению судейской коллегии титул лучшего магнитогорского бегуна убедительно заслужил мастер спорта Сергей Костылев, а лучшей бегуньей Магнитки признана Наталья Старкова, неоднократная участница крупнейших международных соревнований.

А вот и главные итоги. Бронзовым призером 47-го легкоатлетического пробега «Азия – Европа» среди мужчин на дистанции 15 километров стал Никита Высоцкий из Челябинска. В этот город увез «серебро» и Павел Люханов. А золотой результат (44 минуты 35 секунд) показал спортсмен из Южноуральска Андрей Брызгалов – высшая ступенька на пьедестале лидеров и титул главного призера соревнования легкоатлетов.

В женской группе претендентов на главный приз третью позицию завоевала Ксения Федорчук (Магнитогорск). На втором месте – сильнейшая магнитогорская бегунья Наталья Старкова. Белорецкая спортсменка Гульшат Фазлетдинова пятнадцатиклометровую дистанцию преодолела за 49 минут 7 секунд. Это наилучший результат и, соответственно, золотая медаль.

Алексей ТЮПЛИН  
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

Р. С. Впервые пробег был проведен в сентябре 1967 года. Главными организаторами соревнований выступили тогда председатель Федерации легкой атлетики Артур Костин, ведущий тренер по легкой атлетике Василий Петров, председатель спорткомитета горпрофсоюза Александр Морфицин и председатель горсовета ДСО «Труд» Борис Нагибин. С тех пор каждый год в Магнитогорск приезжают сотни легкоатлетов и на старт наших соревнований выходят ежегодно до тысячи бегунов различного возраста. Красивую спортивную традицию было решено посвятить памяти Бориса Нагибина – человека огромной творческой энергии, большущего спортивного энтузиаста, неутомимого пропагандиста здорового образа жизни, внесшего колоссальный вклад в развитие спорта и физкультурного движения в Магнитогорске.

# Весомый вклад

## Финансовая служба ММК отмечает юбилей

**В эти дни на Магнитогорском металлургическом комбинате отмечают сразу две круглые даты – 80-летие финансового отдела и 20-летие управления финансовых ресурсов (УФР).**

Финансовая служба всегда играла одну из ключевых ролей в решении стратегических и тактических задач комбината. В начале 1990-х возросло значение кредитно-финансовых институтов: от того, насколько четко предприятие взаимодействовало с государственными и частными финансовыми организациями, зависела стабильность его положе-

ния. В сентябре 1993 года руководство комбината приняло решение о создании управления финансовых ресурсов.

В 1998 году ММК одним из первых российских металлургических предприятий начал финансирование крупномасштабных инвестиционных проектов, среди которых – строительство электросталеплавильного комплекса, обновление сортопрокатного производства, строительство агрегатов оцинкования и окрашивания металла, комплексов по производству толстолистового проката и по выпуску высококачественного автолиста. В условиях мирового экономического кризиса силами финансовой службы было организовано привлечение средств для строительства

металлургического комплекса в Турции.

В 2011 году директором по финансам ОАО «ММК» была назначена Ольга Рашникова. Впервые за всю историю финансовой службы комбината ее возглавила молодая энергичная женщина, сумевшая за короткое время обеспечить бесперебойную работу подразделения, значимость которого трудно переоценить, отмечает управление информации и общественных связей ОАО «ММК».

– В управлении финансовых ресурсов работают настоящие профессионалы, ответственные, добросовестные, грамотные специалисты, – говорит Ольга Рашникова. – За восемьдесят лет накоплен большой опыт работы. С таким коллективом можно решать са-

мые сложные задачи. Сейчас для нас крайне важны грамотное планирование и исполнение бюджетов, бесперебойное обеспечение платежей, координация финансовой дисциплины обществ Группы ОАО «ММК». И нам это удастся, в первую очередь, благодаря профессионализму коллектива. По сути, в современных экономических условиях финансовую службу комбината можно сравнить с кровеносной системой человека – без нее организм попросту не может функционировать. В этот день хочется сказать всем сотрудникам и ветеранам финансовой службы самые душевные, самые теплые слова благодарности за достойный труд, верность профессии и традициям, за весомый вклад в дело становления и развития комбината.

# В общем, было здорово!

Веселый карнавал, которому присвоили имя Александра Сергеевича Пушкина, во второй раз состоялся в нашем городе



«Средь шумного бала...»



«С балкона поэтов весь карнавал — как на ладони!»



«Свет мой, зеркальце, скажи...»



«Ах, карнавал, удивительный мир...»



«Мастер-класс умельцев: твори-твори, гончарный круг!»

**Здесь самые изысканные фантазии стали реальностью, а реальность перешла в мир чудес, который обычен для людей творческих — актеров, поэтов, художников, фокусников.**

Прогуляться по этажам Магнитогорского драматического театра безо всякого входного билета, побродить вокруг по импровизированным ярмарочным улицам, столкнуться лицом к лицу с Лешим или Прекрасной Дамой, кавалергардом эпохи Петра или романтической барышней времен Пушкина, не составляло в этот вечер никаких проблем.

Уже за несколько дней до карнавальная пятница над артистическим двориком театра поднялся своеобразный флаг высотой в несколько метров, увенчанный венецианской маской. И было понятно, что за ним кроется большая и тщательная подготовка к празднику искусств, призванному стать новой традицией для нашего города. В основном эта подготовка легла на четверку энтузиастов: Александра Яковлева, художника драматического театра, Максима Шарыгина, директора Дома дружбы народов, Павла Рыбушкина, руководителя группы «Рубашкин блюз», и Татьяну Таянову, кандидата филологических наук.

Каждый, кто входил в пятничный вечер в зрительный зал театра, с ходу попадал в мир отечественной классики и современ-

ных проявлений магнитогорской школы поэзии. Сидя в креслах, в мягких сумерках околосценического пространства, можно было слушать Пушкина в исполнении замечательного актера Андрея Бердникова: «Те дни, когда мне было грустно и вдохновенное искусство так сильно волновало кровь...» Со своими стихами вышла на сцену молодежь — Иван Попов и Алексей Коваль: один читал «Ведьму», другой — «Моцарта и Сальери». За двумя друзьями-соперниками последовали на сценический пьедестал и другие местные дарования. Выступали они на фоне повторяющихся кадров дуэли Пушкина и Дантеса, что придавало некую интригу поэтическим откровениям.

Пройдя в левое крыло театрального фойе, можно было с головой окунуться в детство — здесь разворачивалась целая кампания по освобождению Белоснежки. Сначала малыши садились в огромную лодку, которую на «другой берег» доставляли лохматые лещи, капитан в белоснежном кителе и его помощники. Затем сказочная волна подхватывала ребяткишек и их родителей, увлекала их вниз, в таинственные подземелья, освещаемые только фонариками лещих. Чтобы подняться наверх, к домику Белоснежки, необходимо было разгадать несколько загадок. Завершающим этапом стал поход в большую темную комнату с дико реющим чудищем. Но, набравшись смелости, наша молодая армия смогла высвободить из плена прекрасную Белоснежку. Она потом появилась на втором этаже — под на-

рядами сказочной героини скрывалась юная актриса Елена Кононенко, известная магнитогорцам по спектаклям «Танец Дели», «Время женщин», «Над пропастью во ржи». Причем на карнавале она выступила не только в этой роли, в фойе второго этажа были вывешены ее рисунки. Каждый из них имел оригинальное название и паспарту из старых газет, в одном мы даже признали номер «Магнитогорского рабочего» за 2003 год.

— Специально этому нигде не училась, — призналась нам прекрасная Елена. — Просто смотрела какие-то работы, а потом сама стала рисовать гелиевой ручкой, гуашью, акварелью. Мне даже больше нравится сам процесс, чем результат. Идеи идут от настроения. Друзьям мое творчество нравится. Надеюсь, оценят его и гости карнавала.

С балкона поэтов была хорошо видна большая сцена, на которой разворачивалось основное концертное действо с показами мод, выступлениями танцевальных и вокальных коллективов города. Задорно звучали песни под баян самодеятельных артистов Дворца дружбы народов — так, что проходящие мимо люди даже останавливались и спрашивали друг друга: уж не передачу ли «Играй, гармонь!» снимают? Наряду с каждым часом все прибавлялось. Кто-то с интересом следил за рыцарскими боями, кто-то тренировал себя в разучивании старинных танцев. Местные модницы ходили по ярмарочным рядам, чтобы выбрать себе бижутерию или интересный аксессуар для дома, молодежь проходила тесты

на наличие тех или иных способностей, дамы постарше интересовались новыми технологиями омоложения. Жизнь на площадке за театром тоже бурлила: в одном конце выступали магнитогорские барды, в другом... В другом происходили настоящие чудеса. Дети могли побывать внутри больших мыльных пузырей, полюбоваться мельницей, совершающей быстрые круги на диске старого патефона, сделать рисунок цветной солью и даже попасть на мастер-класс, где кудесник показывал фокусы. С помощью волшебной жидкости он уменьшал в размерах листы пенопласта и помещал их в обыкновенный стакан. А потом варил суп из мыла, добавлял туда своих волшебных специй и... это блюдо быстро переходило в газообразное состояние, улетающая прямо на глазах удивленной публики.

Покидая праздник, подошла к группке молодежи, которая с интересом следила за ходом рыцарского турнира. Какие впечатления сложились у ребят от карнавала? Общее мнение выразила Ирина Колтышева, десятиклассница школы №64:

— Рада, что в нашем городе проходит такой замечательный праздник. Здесь я встретила множество друзей. Хорошо, что карнавал проводится с учетом интересов и взрослых, и детей. Мы послушали музыку, смогли посмотреть художественные экспозиции и выступления молодежных танцевальных групп, разучить хип-хоп, в общем, все было здорово!

Елена ПАВЕЛИНА

Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

## СООБЩАЮТ РЕПОРТЕРЫ

## Качать права и воду

В Магнитогорске проверяют состояние наружного противопожарного водоснабжения.

Речь идет прежде всего о гидрантах, пожарных водоемах и пирсах, так называемых водоисточниках, которые необходимы в случае чрезвычайных обстоятельств. Помимо Магнитогорского муниципального округа специалисты Госпожнадзора проинспектируют пожарные водоемы в Верхнеуральском районе – зоне ответственности нашего отряда.

– Весенне-летняя проверка состояния противопожарных средств показала наличие неисправностей и бесхозных объектов, – рассказал нам инспектор ОНД №2 Сергей Растворов, – выявлено несколько основных проблем. Самая простая – нарушение правил оформления аншлага, информирующего о наличии гидранта. А вот существование ряда проблемных участков напрямую ставит под угрозу пожарную безопасность города.

При проверке инспекторы выяснили огрехи в 22 пожарных водоемах в Магнитогорске и четырех в Верхнеуральском районе. Некоторые из них попросту демонтированы без предупреждения пожарных и муниципальных служб. Зафиксированы и случаи, когда горожане самовольно закрашивают аншлаги либо срывают таблички с информацией о водоисточниках. При благоустроительных работах во дворах закрывают зелеными насаждениями вывески, подходы к гидрантам, даже не подозревая, что доступ должен быть свободен. После наведения такой красоты во дворах оборудование приходится чинить либо заменять.

Кстати, о замене и ремонте гидротехнических сооружений. Контроль над состоянием гидрантов в Магнитогорске поручен муниципальному предприятию трест «Водоканал». Однако при проведении проверки были выявлены 143 пожарных гидранта, имеющих неисправности. Впрочем, следует отдать должное городскому предприятию: после обнаружения недостатков его специалисты приступили к ремонту водоисточников. Тем не менее остается открытым вопрос с источниками, которые не стоят на балансе муниципального предприятия. Таковых инспекторы насчитали более сотни. Среди них 57 неисправных гидранта и 22 водоема. Не выявлен собственник еще 23 пришедших в негодность объектов, а ведь он несет ответственность за их исправное состояние. Схожие проблемы в Верхнеуральском районе. Там по разным причинам оказались бесхозными и вышедшими из строя три десятка пожарных гидрантов. Причем, большинство из них имеют балансодержателей, а вот отношение к ним законных хозяев – наплеватьское.

– Для такого рода «рачительных» собственников предусмотрено подобающее наказание – административный штраф и вручение предписания на приведение гидранта, водоисточника в рабочее состояние. В случае неисполнения рекомендаций можно поплатиться усиленным штрафом в несколько десятков тысяч рублей. – Проверка рабочего состояния пожарных агрегатов – не блажь контролирующих органов, от их исправности, подчас зависят жизни людей и безопасность города в целом.

Валентина ПАВЛОВА

# Контрафакт остаётся фактом

В следующем году подорожают сигареты и бензин, в 2015 году – алкоголь



## Госдума рассмотрит во втором чтении поправки в Налоговый кодекс, которые закрепят акцизные сборы на табак, алкоголь и топливо, отмечает «Российская газета».

Предполагается, что спиртное, сигареты и бензин в итоге подорожают.

В следующем году акцизы на алкоголь крепостью более девяти процентов сохранятся на уровне 500 рублей за литр, в 2015 году вырастут до 600 рублей, в 2016 году – до 660 рублей. На алкоголь крепостью до девяти процентов ставка в 2015 году поднимется до 500 рублей за литр, в 2016 году возрастет еще на 50 рублей. Рост акцизов – серьезная статья для пополнения бюджета. Еще один довод: «Во всем мире чем выше стоимость спиртного, тем ниже смертность. Россия здесь не исключение, поэтому рост акцизов необходим», – объясняет сопредседатель Российской коалиции «За контроль над алкоголем» Дарья Халтурина.

Станут ли в нашей стране пить меньше? «Сегодня весь рынок крепкого алкоголя – 2,25 миллиарда литров в год, их них легального спиртного всего 900 миллионов литров», – рассказал дирек-

тор Центра исследования рынков алкоголя Вадим Дробиз. Те, кто не может покупать подорожавшие напитки, переходят на суррогаты, а это гораздо вреднее для здоровья, тревожится он. Качество регулирования должно снижать количество нелегального алкоголя больше, чем рост цены на алкоголь, считает Халтурина, а акцизы следует повышать в рамках инфляции.

Акцизы на табачную продукцию в 2014 году планируется увеличить на 45 процентов, а в 2015-2016 годах – еще на 20-30 процентов. В итоге пачка самых дешевых сигарет к 2016 году будет стоить не меньше 50 рублей, рассчитали представители табачной отрасли. И предупредили: этот рынок также заполнит контрафактная продукция. Она для здоровья еще вреднее, чем легальные сигареты. Сейчас подавляющая часть нелегальных сигарет поступает в Россию из стран – членов Таможенного союза, где акцизы меньше. Кроме того, сегодня, по словам эксперта в сфере табачной промышленности Вадима Жилнина, из Китая весь контрафакт идет в Европу: там цены на сигареты выше и, соответственно, больше прибыли. Но когда наши цены приблизятся к европейским, в Россию хлынет поток нелегальной табачной продукции.

Акцизы на бензин будут расти в зависимости от его экологического класса. Таким образом государство планирует подталкивать производителей к выпуску более безопасного для окружающей среды топлива. В 2014 году ставки акциза для бензина без экологического класса сохранятся. Для бензина третьего класса их рост тоже запланирован на следующие годы. Для четвертого класса предложено увеличить в 2014 году ставку с 9416 рублей до 9916 рублей, в 2015 году – с 10 358 рублей до 10 858 рублей, в 2016 году установить на этом уровне. Но увеличение налоговой нагрузки также приводит к росту объема «бодяжного» бензина. «В целом по России около 10 процентов продаваемого топлива опасно заливать в бензобак, но от региона к региону картина разная. В некоторых республиках, по оценкам аналитиков, доля «суррогатного» топлива доходит до 50 процентов, в ряде областей средней полосы России это десятки процентов. А в регионах «северного завоза» доля «бодяжного» топлива крайне низка», – сказал ведущий эксперт Союза нефтегазопромышленников России Рустам Танкаев. Значит, повышая акцизы, надо параллельно усиливать контроль.

Коллаж Екатерины КОНЬКОВОЙ

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

## ПРОДАМ

жен. костюм, материал импортный, юбку черную, жакет красный комбинированный. Т. 22-57-73;  
плащ белый с капюшоном на подкладке для девушки, в отличном состоянии, 42-44 р-р, дешево. Т. 22-57-73.

ОАО «ММК» осуществляет подбор на конкурсной основе кандидатов на должность инспектора-делопроизводителя, соответствующих следующим требованиям:  
наличие высшего образования (очная форма обучения);  
опыт работы по специальности: инструктор-делопроизводитель, помощник руководителя (секретарь);  
владение английским языком;  
хорошие навыки работы с оргтехникой;  
опыт работы с офисными программными пакетами  
Обращаться по адресу: ул. Кирова, д. 84а, каб. 215; тел. 24-75-67;  
резюме направлять по адресу: grechukhina.tv@mmk.ru.

## Объявление о проведении общественных слушаний

ООО «Уралсервис» планирует реализацию проекта «Строительство магазина-аптеки» по адресу: Челябинская область, г. Магнитогорск, в районе жилого дома №223 по улице Советской в Орджоникидзевском районе.

Общественные обсуждения экологических аспектов намечаемого строительства проводит ООО «Уралсервис».

По всем интересующим вопросам, а также с замечаниями и предложениями обращаться по адресу: Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Коммунальная, дом 10, строение 1 или по телефону 8-902-60-20-664 в течение 30 дней со дня публикации объявления в СМИ.

Ответственный за проведение общественных слушаний – Е. Ю. Поздеева.

КУПОН на бесплатное размещение в газете одного частного объявления до 10 слов (кроме предоставления услуг, продажи недвижимости и автотранспорта, сдачи жилья)

Данные о клиенте в газете не публикуются, просим писать текст печатными буквами.

**МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ**

Адрес: пр. Ленина, 74

Текст \_\_\_\_\_  
Телефон \_\_\_\_\_  
ФИО \_\_\_\_\_  
Адрес \_\_\_\_\_

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 74, http://www.mr-info.ru; e-mail: mr@mr-info.ru. Распространяется по подписке и в розницу, рекомендованная цена – 5 руб., по пятницам – 6 руб. НАШ ИНДЕКС: 54599

## Учредитель и издатель:

АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий».  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области.  
Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 74-00833.

Главный редактор  
Елена Олеговна  
МОСКОВЕЦ  
Приемная  
Тел. 26-33-50

Служба новостей  
26-33-56  
Служба подписки  
и доставки  
26-33-49  
Рекламная служба  
26-33-52, 26-33-51 (факс)

Тираж 8770. Заказ № 4451.  
Отпечатано ЗАО «МДП»: г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.  
Объем 1 печатный лист.  
Подписано в печать по графику 16.09.2013 в 18.00.  
Фактически 16.09.2013 в 17.00.

Материалы, размещенные на правах рекламы, отмечены знаком ▲  
За содержание и достоверность рекламных материалов, программы ТВ и прогноза погоды редакция ответственности не несет.